

**ПРОЕКТ** ..... 25

**Бабушка под «Чайфом»**  
Легендарный коллектив сыграл в поле, чтобы собрать деньги на деревенский клуб



**РАБОТА** ..... 11

**Не уверен — не увольняй**  
Введут ли уголовное наказание за увольнение «возрастных» сотрудников?

**РАКУРС** ..... 8—9

**Восьмерка на колесе истории**  
Чему научил дефолт, случившийся двадцать лет назад



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

# Российская Газета



№ 180 (7643)  
16—22 августа 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 17 АВГУСТА > СУББОТА 18 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 АВГУСТА > ВТОРНИК 21 АВГУСТА > СРЕДА 22 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 23 АВГУСТА



**РИСК** Надо ли вводить штрафы и обязательное страхование для «диких туристов» .. 2—3

# Покорение без полиса

**ЗА ГРАНЬЮ** ..... 4 **ПРАВО** ..... 6 **ДЕРЖИ КАРМАН** ..... 7 **ЖИВОПИСЬ** ..... 27

Дело нечисто. Что мы находим на месте сгоревшей в Карелии церкви

Сколько стоит «придурок»? Верховный суд разъяснил, как оценивать оскорбления

Квартира с видом на выселение. Набирает обороты мошенническая схема по отъему жилья

Сенсация для глаз. Зачем в Эрмитаже перевесили «Мадонн» Леонардо

## Юг России



### Врачи приедут в горы В Дагестане заработают передвижные амбулатории

В РЕСПУБЛИКЕ появятся три передвижных медицинских комплекса для оказания качественной помощи людям, проживающим в отдаленных районах республики. На их приобретение Дагестану выделяется более 20 миллионов рублей из федерального бюджета. Медицинские комплексы на колесах, укомплектованные врачами, поедут в населенные пункты, где живут более ста человек.

СТОП-КАДР



В Астраханской области центр популяризации науки и клуб астрономов-любителей имени Феликса Зигеля провели необычный астрономический фестиваль «Каспийские звезды». Дело в том, что в ночь с 12 на 13 августа ожидался самый масштабный звездопад года — поток Персеиды, когда в небе можно было наблюдать до 100 метеоритов в час. Для любителей считать звезды на берегу реки Кизань под Камызяком была организована площадка с телескопами, лекции, мастер-классы — под музыкальное сопровождение группы Vespero.

## Пишите заявления

### Покупатели квартир в долгостроях получают из бюджета компенсации на ипотечный кредит

ЖИЛЬЕ

Роман Мерзляков, Волгоград

В Волгоградском областном фонде жилья и ипотеки началась прием документов от дольщиков для получения компенсации части затрат по ипотеке. Региональная администрация разработала порядок получения материальной помощи теми, кто в этом году приобрел квартиры в домах-долгостроях. А областная дума утвердила изменения в законодательстве.

Бюджет региона в течение двух лет будет компенсировать 5,5 процента ставки при покупке жилья в замороженных объектах строительства. В итоге скидка на одного человека может составить 360 тысяч рублей (в пределах 15 тысяч рублей ежемесячно). По информации пресс-службы облдумы, на эти цели в казне на 2018 год предусмотрено 70,5 миллиона рублей.

— Сегодня для защиты прав участников долевого строительства корректируется региональное законодательство, разрабатываются различные формы поддержки, принят за-

КСТАТИ

Инвесторов привлекают к завершению долгостроев системой льгот. Два года назад в регионе приняли закон, дающий им право компенсировать расходы на техническое присоединение к инженерным коммуникациям. В 2017 году достроили семь замороженных домов.

С 1 июля ужесточены требования к застройщикам, привлекающим деньги дольщиков. Они должны иметь опыт работы не менее трех лет, в их активе может быть не менее десяти тысяч квадратных метров построенного жилья. Вводится обязательное банковское сопровождение, причем кредитные организации наделили полномочиями отказывать в проведении нецелевых операций.

кон о бесплатной юридической помощи обманутым дольщикам, добросовестные застройщики получают преференции. В результате с 2014 года удалось завершить строительство 43 проблемных домов. И работа будет продолжена, — прокомментировал председатель комитета по ЖКХ, жилищной политике и строительству областного парламента Юрий Корбаков.

Например, «Ахтубасити-парк» в Волжском — стройку здесь заморозили в 2016 году. Во всяком случае региональные власти заверяют, что до конца года первый дом достроят. Подрядчик уже начал работу.

— Уверена, что совместными усилиями будут решены вопросы всех дольщиков, которые оказались в непростой ситуации, — считает председатель комитета областной думы по труду Татьяна Бухтина. — На личном приеме люди чаще всего обращались с вопросами о завершении того или иного долгостроя. Было принято беспрецедентное решение о выделении 60 миллионов рублей на выкуп квартир в ЖК «Ахтубасити-парк» для государственных нужд и последующей пере-

даче их отдельным категориям граждан.

Ввели в эксплуатацию первую секцию многоэтажки в волгоградском комплексе «Дом на Бульваре». Ключи получили 93 жильца. Сдача второго дома намечена на конец 2019 года. На этом участке строительство начали еще в 2012 году. Но дальше фундамента дело не пошло — вскрылось нецелевое использование средств дольщиков. Теперь на объект удалось привлечь нового подрядчика. В отношении каждого здания разработан индивидуальный порядок действий.

К 2020 году новый застройщик закончит брошенный прежней компанией ЖК «Алфавит». Землю выделили еще в 2013 году, но за два года работы едва продвинулись. В 2016 году руководителя строительства осудили за мошенничество, а участок арестовали.

Еще один знаменитый долгострой — ЖК «Атлант», который должны были заселить в 2012 году. Но 16-этажная высотка на 390 квартир два года простояла возведенная лишь на треть. В результате инвестиционного соглашения доделывать дом взялась другая компания.

## В Мекку без долгов

КОШЕЛЕК

Более двухсот дагестанских паломников, вылетающих в Мекку на хадж, могут не попасть к святым местам. Причина — вовремя не оплаченные долги, из-за которых судебные приставы наложили ограничение на выезд за границу.

Всего в этом году из Дагестана в Саудовскую Аравию на хадж отправятся около девяти тысяч человек. Среди них — 228 должников, рассказали «РГ» в Управлении Федеральной службы судебных приставов республики.

Какие долги накопили дагестанские паломники? Это задолженность за газ, свет, теплоэнергию, неуплаченные налоги и алименты. Если в ближайшие дни они не рассчитаются по долгам, то не смогут попасть на хадж, кроме того, потеряют крупную сумму, уплаченную за поездку и авиабилеты.

С такой ситуацией столкнулся один из паломников в махачкалинском аэропорту. Здесь он неожиданно «узнал», что долг по алиментам своему ребенку составляет 132 тысячи рублей, и

приставами наложен запрет на пересечение границы страны.

Только угроза остаться без хаджа заставила нерадивого отца в тот же день оплатить долг.

«Мужчина сразу погасил образовавшуюся задолженность на обеспечение несовершеннолетнего ребенка. Взысканные в его пользу деньги перечислены на счет взыскателя. Несовершеннолетний получил алименты, а должник отправился в путь без долгов», — рассказали в службе судебных приставов.

Тимур Алиев, Махачкала

ЦИФРА

228

паломникам

из Дагестана, вылетающим в Мекку на хадж, запретили выезд из-за долгов.

## «Спартак» испортил отдых

ДЕТИ

В Дагестане несколько десятков детей отравились в летнем оздоровительном лагере.

Поездка в детский оздоровительный лагерь «Спартак» в Шамильском районе Дагестана для детей обернулась полным кошмаром. 74 школьника пришлось госпитализировать с острым кишечным отравлением.

Сигналы о плохом самочувствии детей начали поступать в ночь с 12 на 13 августа. За несколько часов в больницу привезли 61 ребенка и четверых взрослых из обслуживающего персонала, в том числе повара.

Как сообщили в министерстве здравоохранения Дагестана, по предварительным данным обследования, инфекция передавалась через пищу.

К следующему дню число отравившихся детей возросло до 74 человек.

«Заболевшие госпитализированы в инфекционное отделение, а также перепрофилированные отделения. Для оказания помощи местным врачам в Шамильский район направлена бригада медиков Республиканского центра инфекционных болезней. Всем пострадавшим медицинская помощь оказывается в полном объеме. С этой целью в лагерь выехали специалисты минздрава РД», — проинформировали в ведомстве.

Тем временем Следственный комитет РФ по Республике Дагестан начал доследственную проверку. Как пояснили в Следственном комитете, по ее результатам будет принято процессуальное решение.

Руслан Исаев, Махачкала

## В Калмыкии появился детский университет

ОБРАЗОВАНИЕ

В Калмыкии открывается первый Детский университет. Новым направлением займется Калмыцкий государственный университет имени Б. Городовикова, продолжив традицию поиска талантливых детей и дальнейшего их сопровождения.

В Детском университете система подготовки будет трехуровневой. Первый уровень — подготовительный, для детей 5-7 лет. Их подготовят к школе, развивая интеллектуальные способности. С ними будут заниматься логопеды и специалисты в области дефектологии и психологии. Второй уровень — для детей в возрасте 7-11 лет. Он предполагает подготовку к олимпиадам и занятия на курсах робототехники. На третий уровень попадут ребята от 11 до 17 лет — они займутся углубленным изучением школьных дисциплин.

Так выстраивается система непрерывного детского образования.

Для нового университета предусмотрено отдельное здание на улице Лермонтова. Сейчас там устанавливается современное оборудование, и 5 сентября университет откроет свои двери. Сюда приглашаются как элитинские школьники, так и ребята из районов республики, для которых новый проект станет своеобразной школой выходного дня.

Лариса Ионова, Элиста

ЦИФРА

41

ДОМ

в Волгоградской области остается проблемным. Это 3 885 квартир.